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כיתות א'-ב'

ראש השנה ‒ יום כיפור

מטרות המערך
היכרות עם מאפייני החג וסמליו  1

זיהוי פרטים והכללה  2
תרגול מיומנויות אורייניות  3

 

היכרות עם ראש השנה ויום הכיפורים 
"שיפה ושונה תהא השנה"

ציוד דרוש
קלפי משחק הזיכרון מוכנים לשימוש לפי מספר הקבוצות בכיתה 	
נספחים מודפסים )בהתאם לבחירת המורה( 	
אמצעי הקרנה/השמעה 	
דפים, כלי כתיבה 	

מבוא
"דַַּבֵָּר אֶל בְָּנֵי יׅשְְׂרָאֵל לֵאמרֹ בַָּחדֶֹשׁ הַשְְּׁבִיעִי בְָּאֶחָד לַחדֶֹשׁ יׅהְיֶה לָכֶם שַׁבָָּתוֹן זִכְרוֹן תְְּרוּעָה מִקְרָא קדֶֹשׁ" )ויקרא כ"ג, כד(

במקרא מכונה א' בתשרי גם 'יום תרועה' ולכן סמלו המרכזי הוא השופר. בספרות חז"ל נקרא החג לראשונה 'ראש 
השנה' ומאז הוא התקבל כתאריך הקובע לשנה חדשה. "בְָּאֶחָד בְָּתִשְׁרֵי ‒ ראֹשׁ הַשְָּׁנָה לַשְָּׁנִים וְלַשְְּׁמִטִִּין וְלַיּוֹבְלוֹת 

לַנְְּטִיּעָה וְלַיְרָקוֹת" )משנה, מסכת ראש השנה א, א(.  

הולדת,  יום  בכל  כמו  לאנושות.  הולדת  יום  מעין  הוא  החג  ולכן  העולם,  נברא  השנה  בראש  חז"ל,  מסורת  לפי 
מסכמים את מה שהיה בשנה שחלפה ומאחלים איחולים לשנה הבאה. ראש השנה הוא חג צופה עתיד, שבבסיסו 
האמונה בהזדמנות שנייה. על מנת להתחיל מחדש, חובה לזכור היטב את שהיה, לשנות ולתקן את מה שאפשר, 
ולהתחיל בעיצוב העתיד מתוך אופטימיות ותקווה. עשרת הימים הראשונים בשנה, מראש השנה עד יום הכיפורים, 

הם יחידת זמן המוקדשת לתיקון והפקת לקחים מהעבר ולהתחלה החדשה.  

במסגרת מערך השיעורים נכיר את מאפייני החג מן ההיבט הסמלי והרעיוני, ואת ציונו בעת עונת מעבר. נדגיש את 
האפשרות לחדש, לשנות ולתקן. נתמקד בהתרגשות ובתקווה שיש בשינוי, ובחשיבות הטמונה בבקשת ובקבלת 

סליחה כמרכיב חשוב בדרך לשנה שתהיה, כדברי נעמי שמר, "יפה ושונה" מזו שקדמה לה.

בשיעורים מוצעת התייחסות לצדדים המסורתיים של ראש השנה ויום הכיפורים, לסמלים עתיקים וחדשים שלהם, 
למנהגים מסוגים שונים, ולאפשרויות מגוונות לציון שני המועדים. מערך השיעורים בנוי כתהליך למידה משולב 
של ראש השנה, יום הכיפורים ועשרת ימי תשובה כיחידת זמן אחת, והוא נועד לתת מענה גם בשנים שבהן מועד 
תחילת שנת הלימודים לא מאפשר הרחבה בתכנים אלה. המערך בנוי באופן מודולרי כך שאפשר לבחור חלק אחד 

או שניים מכל מועד.

המערך מבוסס על משחק זיכרון מאויר ועל האזנה לשירים. הבחירה במשחק הזיכרון נועדה להדגיש את מרכיב 
הזיכרון בראש השנה, ובנוסף הוא כלי שמאפשר היכרות עם החגים ולמידה עליהם גם לתלמיד�� שאינם קוראים/ות

השאלות מדורגות לפי דרגת קושי עולה וניתן להתאימן לגיל התלמיד�� )או לוותר על חלק מהמשימות בהתאם 
לרמת האוריינות של הכיתה(.

.
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מהלך השיעורים 

א. פעילות פתיחה 

היערכות מקדימה לשיעור: נכין מראש את משחק הזיכרון )נספח א( ‒ רצוי שיהיה מאגר קלפים שלם לכל 
קבוצה.

נאמר: בקרוב תתחיל שנה חדשה. נשמח לשמוע סיפורים על התחלות חדשות שחוויתם/ן )תחילת   1
כיתה א', כניסה לבית חדש, לידת תינוק/ת...(. 

נשאל: מי אוהב/ת התחלות חדשות? מה הרגשתם/ן כשהאירוע התחיל? האם רק רגשות טובים?   ?
מה היה קשה? מהי ההרגשה כשמתחילה שנה חדשה?

נחלק לתלמיד�� את מילות השיר 'שיר לחודש תשרי' )נספח ב( מאת דתיה בן-דור, ונקרא יחד.    2

למידה בחברותא

לפני שנשחק במשחק הזיכרון, נתחלק לקבוצות, ונחלק לכל קבוצה את אחד מקלפי משחק הזיכרון   3
הבאים ‒ תפוח בדבש, חצב, תפילות, סתיו )נספח א(.

נכתוב על הלוח בגדול את המילה 'תשרי'.   4

האזנה מודרכת לשיר 'שיר לחודש תשרי' בשני שלבים.    5

הנחיות להאזנה ראשונה  

להקיף בעיגול את כל המופעים של המילה 'תשרי' בשיר.  	
למחוא כף כששומעים/ות את הפרט שעל הקלף שהקבוצה קיבלה.  	
לסמן מה חדש או ראשון בכל אחד מבתי השיר? )למשל בגד חדש או היורה( 	

הנחיות להאזנה שניה  

נסביר: בחודש תשרי אנו חוגגים מספר חגים: ראש השנה )א' בתשרי(, יום הכיפורים )י' בתשרי(  	
וחג הסוכות )ט"ו-כ"ב בתשרי(. נבקש לסמן רמז לכל אחד מחגי תשרי בשיר.

נשאל: עם מי אתם/ן חוגגים/ות את ראש השנה? עם מי חוגגים/ות בחודש תשרי לפי השיר?  ?

מומלץ להשמיע במהירות 1.25 או 1.5.   »
 להאזנה לשיר 'שיר לחודש תשרי'  

https://www.youtube.com/watch?v=9tSZY7mPz0o
https://www.youtube.com/watch?v=9tSZY7mPz0o
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ג. משחקים קבוצתיים עם קלפי משחק הזיכרון

משחק הכללה ופירוט  1
קלפים.  מספר  לה  להתאים  ותנסה  לגזירה(  גרסה   ‒ ג  )נספח  שתיים  או  כותרת  תקבל  קבוצה  כל   

לחילופין, ניתן לחלק סדרת קלפים ולבקש למצוא את הכותרת המתאימה לקלפי הסדרה. 
בסיום המשחק, התלמיד�� יצבעו ויקשטו את הכותרת. נתלה את הכותרות ואת הקלפים כקישוט   

לכיתה. 

הצעת חלופה: המשחק יכול להיות גם משחק תנועה או משחק רצפה. חלק מן התלמיד�� יקבלו   
כותרות, וחלק אחר יקבלו קלפים. משימת התלמיד�� להתאים בין קלף לכותרת.

סדרת קלפיםכותרת

שנה טובה, תפוח בדבשברכות לשנה החדשה

התחלה, ראש השנה, חודש תשרימתחילים

סליחה, שנה טובהבין אדם לחברו

שופר, תפוח בדבש, תשליך, ראש השנה, יום בריאת האדםא' בתשרי 

סליחה, אופניים, יום הכיפוריםי' בתשרי 

חצב, נירסתיו

« דגשים למורה ‒ משחק הזיכרון

הסבר על  	
השנה  	 לראש  הקשורים  הקלפים  את  רק  לחלק  אפשר  הכיתה.  לרמת  להתאים  הקלפים  מספר  על 

)ולא ליום הכיפורים(, או לצמצם דימויים אם הכמות גדולה מדי.  

נתכנס במליאה ונבקש להציג את קלפי 'תשרי' או את הברכות של הקבוצות.   4

ב. משחק הזיכרון לשנה החדשה  

נזכרים  אנחנו  בראש השנה  תרועה'.  'זיכרון  או  הזיכרון'  'יום  הוא  ראש השנה  נסביר: אחד משמות   1
בדברים שקרו בשנה החולפת, או במשאלות שהיו לנו וקיווינו שיתגשמו. 

נשאל: איזה אירוע אתם/ן זוכרים/ות מהשנה שעברה? איזו משאלה הייתה לכם/ן והאם התגשמה?   ?
שנוכל  כדי  קשים  בדברים  גם  אך  עליהם,  לשמוח  כדי  טובים  בדברים  להיזכר  שחשוב  )נדגיש 

לתקנם בשנה הבאה(

נחלק את קלפי משחק הזיכרון )נספח א( לכל קבוצה. נזמין כל קבוצה לשחק סבב אחד של המשחק  2

משימה קבוצתית לאחר התנסות במשחק:  3
למצוא היכן מופיעה המילה 'תשרי' בקלפי המשחק.  	

לבחור קלף אחד ולנסח בהשראתו ברכה לשנה החדשה. 	

.

 "חוקי משחק הזיכרון"

מה
שי

מ

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%9E%D7%A9%D7%97%D7%A7_%D7%94%D7%96%D7%99%D7%9B%D7%A8%D7%95%D7%9F
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מדרש תמונה   2
וכותרת, ותתבקש להמציא סיפור, לסדר את הקלפים לפי סדר  כל קבוצה תקבל 4-3 קלפי משחק   

העלילה ולהציג את הסיפור )אפשר לחלק קלף ריק לכל קבוצה ולהציע להוסיף ציור נוסף לסיפור(.

ד. דיון מסכם 

נחלק/ נקרין את מילות השיר                               מאת נעמי שמר )נספח ד(, ונשמיע את השיר.   1

2  ננחה את התלמיד�� לבצע את המשימות המופיעות מתחת לשיר.

3  נשאל: 
איזה דברים חדשים קורים בכל אחד מהבתים? )פריחה, סירה לבנה, ענן, חצב...(  ?
בסוף השיר כולם שרים יחד לשנה החדשה – מה שרים? איזו הרגשה זה מבטא?  ?

מה הכי חשוב לנו לחדש בשנה הקרובה באופן אישי או כללי? )אפשר לבחור קלף אחד ולדבר עליו(  ?
למה חשוב לזכור גם טעויות?  ?

ות
אל

ש

ה. מהלכה למעשה ‒ הצעה לפעילות מסכמת

חישבו על פעולה שאפשר לעשות בתוך הכיתה כדי שהשנה החדשה תהיה יפה ושונה. הפעולה יכולה   
הכיתה.  לאקלים  שתתרום  חברתית  פעולה  או  הכיתה,  של  ליופייה  שתתרום  יצירה  פעולת  להיות 
איחולי שנה טובה זה לזו, פעילות משותפת בהפסקה, או אפילו החלטה שפעם בשבוע נשחק ביחד 

משחק לוח או משחק חברה.

 'בראש השנה'

קלפים כותרות אפשריות
למה ראש השנה הוא 

חג שמח?  
שנה טובה, תפוח בדבש, התחלה, יום בריאת האדם

אם תהיה לי הזדמנות שנייה 
אתנהג אחרת 

סליחה, תשליך, תשובה, ראש השנה

סתיו, חצב, ניר, רימוןיצאתי החוצה וידעתי שחודש תשרי... 

תפוח בדבש, רימון, דג, שנה טובההלוואי שבשנה הבאה...  

https://www.youtube.com/watch?v=kF5Lpl7IL6w
https://www.youtube.com/watch?v=kF5Lpl7IL6w
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א. פעילות פתיחה 

נקרא את מילות השיר 'אני מוכן' מאת יהודה אטלס. נעצור את הקריאה לפני המילים "העיקר לא".   
נבקש הצעות להמשך המשפט )אחרי "העיקר לא"(.   

אני מוכן | יהודה אטלס
 אֲֲנִִי מוּכָָן

 לָאֲֹ לָאֱֲֶכָלָֹ שׁוֹקוֹלָדָ, 
 אֲֲנִִי מוּכָָן 

 שֶׁלֹּאֲֹ יִקְנִוּ לִָי צַעֲִצוּעִִים. 
 אֲֲנִִי מוּכָָן 

 שֶׁלֹּאֲֹ ירְְָשׁוּ לִָי לָצֵָאֲת לְָשַַׂחֵֵק, 
אֲֲנִִי מוּכָָן 

 אֲֲפִִלֹּוּ 
 לְָקַבֵֵּלָ מַכּוֹת. 

הָָעִִקָָּרְ לָאֲֹ...

* לָאֲחֵרְ שאֲספִנִו מספִרְ תשובות נִקרְיאֲ אֲת סוף הָשירְ.  

 לְָבַקֵָּשׁ 
סְלִָיחֵָהָ!

נשאל: למה קשה לבקש סליחה?  ?

ב. פעילות קבוצתית על בסיס משחק הזיכרון 

נתחלק לקבוצות, ונחלק לכל קבוצה את קלפי משחק הזיכרון )נספח א(.   1
נבקש לאתר לפחות שלושה קלפים שקשורים לסליחה.   

נשאל:  2
אילו מהקלפים קשורים ליום הכיפורים ואילו מושגים הקשורים ליום הכיפורים אפשר להוסיף   ?

לקלפי המשחק )סעודה מפסקת, בגדים לבנים(? 
דגש למורה: ניתן להמשיך את המשחק עם תוספות הקלפים שהתלמיד�� הציעו.   

למה חשוב לזכור מה שעשינו בשנה שעברה? )נדון בקשר שבין זיכרון לסליחה; בחשיבות לזכור   ?
את מה שעשינו ובכך שאנחנו יכולים/ות להתחרט ולתקן( יון

לד
ת 

לו
שא
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ג. סיפור ליום הכיפורים 

נקרא במליאה את הסיפור 'כוונה טובה' מאת יעל גרוס-רוזן )נספח ה(.  1

נשאל:  2
מה הייתה התוכנית של הבן/הבת? האם התוכנית הצליחה?  ?

למה האמא כועסת? למה הבן/הבת בוכה?  ?
סמנו  בכל שלב בסיפור בו צריך לבקש סליחה )בכיתה ב: כתבו את המילה 'סליחה' בשלבים   ?

הנכונים בסיפור(.
האם צריך לבקש סליחה אם קורה משהו רע בלי כוונה? )כמו בלגן במטבח כשהכוונה המקורית   ?

היתה לעזור(
למה האמא לא אמרה כלום ורק חיבקה?  ?

בכיתה ב: כתבו את בקשת הסליחה של הבת/בן לאמא. כיצד האמא תגיב?  ?
האמא החליטה לבקש סליחה. כתבו )או הציגו( את בקשת הסליחה ואת התגובה.   ?

ד. סיכום השיעור

נשאל:   1
למה חשוב לדעת לבקש סליחה? לדעת לסלוח?  ?

למה לדעתכם/ן חשוב להתחיל את השנה ביום שמוקדש לבקשת סליחה?  ?
האם הרעיון שכולם/ן מבקשים/ות סליחה באותו יום עוזר או מפריע )לבקש סליחה ו/או לסלוח(?  ?

)אפשר לחזור לביטוי "יפה ושונה" מהשיר שלמדנו בשיעור ראש השנה(  

נחלק לכל תלמיד/ה עיגול דמוי מטבע )נספח ו(. על צד אחד של המטבע רשום 'סליחה' ובצד השני   2
של המטבע רשום 'סלחתי'. נבקש מכל תלמיד/ה לחשוב ממי הם/ן צריכים/ות לבקש סליחה, והאם 

יש מישהו או מישהי שצריך לבקש את סליחתם/ן. 
נשאל: מה צריך לקרות כדי שתסלחו? נסביר שלא קל לבקש סליחה ולא קל לסלוח, כאשר זה   ?

קורה, חשוב לשים לב ואפילו להתגאות בכך.

ננחה את התלמיד�� לצבוע ולקשט את שני צדדי המטבע )אפשר לחלק סרטים, להשחילם בקפל  
ולהפוך למדליה(.  
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תִִּשְְׁרֵי

הַחֹדֶֶֹשׁ הָרִִאשׁוֹן בַַּשָָּׁנָהָ

סְְתָו

בְַּחֹדֶֶֹשׁ תִִּשְׁרִֵי מַַתְָחִֹילָהָ עוֹנָתַָ הַסְְּתָָו

דָָּג

שֶׁנִּהְִיהֶ לָרְִאֹשׁ ולְֹא לָזְָנָָבָ
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נספח א - משחק הזיכרון לשנה החדשה

שְָׁנהָ טוֹבָה

אִחֹוּלָ לָשְָׁנָהָ הַחֲֹדֶָשָׁה

מַעְְגַּלַ הַשָָּׁנהָ

שְׁנָיֵם-עָשָָׂרִ הֶחֳֹדֶָשִׁים, מִַתִִּשְׁרִֵי עַדֶ אֱלָוּלָ

ראֹשְׁ הַשָָּׁנהָ

בְַּ-א’ בְַּתִָשְׁרִֵי מַַתְָחִֹילָהָ הַשָָּׁנָהָ הָעִבְרִִיתָ

תִַּפּוּחַ בִִּדְבַשְׁ

שֶׁתִִּתְָחַֹדֵֵּשׁ עָלָיֵנָוּ שָׁנָהָ טוֹבָה וּמְַתָוּקָָה

רִמּוֹן

שֶׁיִּרְִִבַּוּ זָכְוּיוֹתֵָינָוּ כְּרְִִמּוֹן

ניִר ]שָָׂדֶה חָרוּשְׁ[

בְַּתִָשְׁרִֵי חֹוֹרְִשִׁים אֶתָ הַשָָּׂדֶוֹתָ לָקְִָרִַאתָ עוֹנָתַָ הַגְּשְָׁמִַים

תִַּשְְׁליִךְ

מִַנָהְָג סִִמְַלָיִ שֶׁלָ הַשְׁלָכָתַָ הַמַּעֲשִָׂים הָרִָעִים לָמַַּיםִ



יוֹם הַכִּפִּוּרִים

בְַּ-י’ בְַּתִָשְׁרִֵי מְַצַַיִּנְָיִם אֶתָ יוֹם הַכְּפִּוּרִִים

 חָצָָב

פֶּרִַחֹ הַמְּבַשֵָּׂרִ אֶתָ הַסְְּתָָו
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נספח א - משחק הזיכרון לשנה החדשה

תְִּפִִלָּהָ

הַתְִּפִִלּוֹתָ לָחְַֹגְּיֵ תִִּשְׁרִֵי כְּתְָוּבוֹתָ בְַּמַַחְֹזָוֹרִ

הַתְחָלהָ

רִאֹשׁ הַשָָּׁנָהָ הוּא תְִּחִֹלּתַָ הַשָָּׁנָהָ הָעִבְרִִיתָ

לָפְִִי הַמָּסִרִֶֹתָ, נָהָוּג לֹא לָאֱֶכלָֹ ולְֹא לָשְִׁתִּוֹתָ 
בְַּיוֹם הַכְּפִּוּרִִים

צָוֹם

רִאֹשׁ הַשָָּׁנָהָ נָקְִָרִָא גְּםַ ’זָכִרְִוֹן תְִּרִוּעָה’, 
וּבְמַַהֲלָכָוֹ תִּוֹקְָעִים בַַּשָּׁוֹפִָרִ

שְׁוֹפִָר

אוֹפִַנַּיַםִ

בְַּיוֹם כְּפִּוּרִ אֶפְִשָׁרִ לָרְִִכְּבֹ בַַּכְּבְִישִׁים הָרִֵיקִָים, אֲבָלָ 
כְּדְֶַאי לָהְִזָּהֵָרִ

תְִּשְׁוּבָה

אֶפְִשָׁרִ לָהְִתְָחָֹרִֵט עַלָ דְֵּבָרִִים רִָעִים שֶׁעָשִָׂינָוּ

סְְליִחָה

אִם פָּגעְַנָוּ בְַּאַחֵֹרִ/תָ נָבְַקֵֵּשׁ סְִלָיִחָֹה

יוֹם בְִּרִיאַת הָאָדָם

עַלָ פִּי הַמָּסִרִֶֹתָ, הָאָדֶָם הָרִִאשׁוֹן נָבְִרִָא בְַּרִאֹשׁ הַשָָּׁנָהָ
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נספח ב
פעילות פתיחה

שְִׁירֵ לְְחֹדֶֶֹשְׁ תִִּשְְׁרֵֵי | מִלִִּים וְלַחַן: דַַּתְיהָ בֶָּן-דַּוֹר

בֵָּין הַקַַּיׅץ לַסְְּתָו ‒ 
חדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 

עִם כָָּל שֶׁנְּאֹהַב 
בְָּחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי. 
תְַּפּוּחַ בִָּדְבַשׁ 

וְתַפּוּחַ עַל דֶַּגֶל 
וּבֶגֶד חָדָשׁ לַחַגִִּים. 

כִָּי יָדוּעַ הֲרֵי 
שֶׁחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 

זֶהוּ חדֶֹשׁ מְאדֹ חֲגִיגִי. 

ין הַקַַּיׅץ לַסְְּתָו ‒  בֵֵָּ
חדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 

עִם כָָּל שֶׁנְּאֹהַב 
בְָּחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי. 

חָצָב שֶׁל תְִּשְׁרֵי, 
שָׁרָב שֶׁל תְִּשְׁרֵי 

וְיוֹרֶה שֶׁמַַּרְטִיב אֶת הַסְְּכָךְ. 
כִָּי יָדוּעַ הֲרֵי 

שֶׁחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 
זֶהוּ חדֶֹשׁ מְאדֹ הֲפַכְפַּךְ.

בֵָּין הַקַַּיׅץ לַסְְּתָו ‒ 
חדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 

עִם כָָּל שֶׁנְּאֹהַב 
בְָּחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי. 

בְָּרָכוֹת שֶׁל תְִּשְׁרֵי, 
סְלִיחוֹת שֶׁל תְִּשְׁרֵי 

וּבְלַחַשׁ עוֹלָה בַָּקַָּשָׁה.
כִָּי יָדוּעַ הֲרֵי 

שֶׁבְָּחדֶֹשׁ תְִּשְׁרֵי 
 מַתְחִילָה לִי שָׁנָה חֲדָשָׁה.
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נספח ג
משחקים קבוצתיים

מִִשְְׂחַֹקְ הַכְְלְָלְָה וּפִֵרֵוּט )כּוֹתָרֵוֹת לְְסִִדְֶרֵוֹת קְְלְָפִִים(
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נספח ד
דיון מסכם

סַמְַּנוּ אֶת הַמִַּלִָּה 'הַשְָּׁנָה'.  ?
הַקִַּיפוּ בְָּעִגִּוּל כָָּחלֹ אֶת כָָּל מָה שֶׁמִַּתְרַחֵשׁ בַָּחוּץ.  ?

הַקִַּיפוּ בְָּעִגִּוּל אָדםֹ אֶת כָָּל מָה שֶׁמְַּבַטִֵּא אֶת הַשִִּׂמְחָה הַקְַּשׁוּרָה בִָּתְחִלִַּת הַשְָּׁנָה.  ?

צַיְּרוּ צִיּוּר )אוֹ כִָּתְבוּ בְָּרָכָה( לְראֹשׁ הַשְָּׁנָה וְהַעֲנִיקוּ אוֹתוֹ לְאָדָם מִבֵָּית הַסְֵּפֶר אוֹ מֵהַסְְּבִיבָה 
הַקְַּרוֹבָה. חִשְְּׁבוּ עַל אֲנָשִׁים וְנָשִׁים שֶׁלִּאֹ תְָּמִיד זוֹכְרִים לְאַחֵל לָהֶם/ן שָׁנָה טוֹבָה )הַמְַּנַקַּה, 

הַשְּׁוֹמֵר/ת, נַהַג/ת הָאוֹטוֹבָּוּס, הַמַּוֹכֵר/ת בַָּחֲנוּת(.

בְְּרֵאֹשְׁ הַשָָּׁנָָה | מִלִִּים וְלַחַן: נָעֳמִי שֶׁמֶר

 בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה
פָּרְחָה שׁוֹשַׁנְָּה אֶצְלִי בַָּגִִּנְָּה.
בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, סִירָה לְבָנָה

עָגְנָה לָהּ בַָּחוֹף פִּתְאםֹ.

בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה
לִבֵָּנוּ עָנָה בִָּתְפִלִָּה נוֹשָׁנָה
שֶׁיָּפָה וְשׁוֹנָה תְְּהֵא הַשְָּׁנָה
אֲשֶׁר מַתְחִילָה-לָהּ הַיּוֹם.

בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה
פָּרְחָה עֲנָנָה בִָּרְקִיעַ הַסְְּתָו.

בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה כְָּנֵר נְשָׁמָה
עָלָה בַָּשִָּׂדֶה חָצָב.

בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה
לִבֵָּנוּ עָנָה בִָּתְפִלִָּה נוֹשָׁנָה
שֶׁיָּפָה וְשׁוֹנָה תְְּהֵא הַשְָּׁנָה
אֲשֶׁר מַתְחִילָה לָהּ עַכְשָׁו.

לָ - לָ - לָ - לָ - לָ - לָ -
יפָָה וְשׁוֹנָה תְְּהֵא הַשְָּׁנָה

אֲשֶׁר מַתְחִילָה לָהּ עַכְשָׁו.

בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה, בְָּראֹשׁ הַשְָּׁנָה
פָּרְחָה מַנְגִִּינָה שֶׁאִישׁ לאֹ הִכִָּיר

וְתוֹךְ יְמָמָה הַזֶֶּמֶר הָמָה
מִכָָּל חַלִּוֹנוֹת הָעִיר.
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נספח ה
סיפור ליום הכיפורים

'כַּוָּנָָה טוֹבָָה' | יָעֵל גְִּרוֹס רוֹזֵן

הָָיהָָ מְאֲֻחֵָרְ וְלָאֲֹ הִָצְלָחְֵַתִִּי לִָישׁןֹ, שָׁמַעְִתִִּי אֲֶת אֲִמָָּאֲ מְדַבֵֶּרְֶת בֵַּטֵֵּלָפִֵוֹן:

"אֲנִי עֲיפֵָָה כָּל כָּךְ, נִגְְמָרִים לִי הַכּוֹחַוֹת, אֶצְְטָרֵךְ לקַַָחַַת עוֹד מִשְְׁמָרוֹת.

בִָּגְְללַ הַמַַּצָָּבָ אֲנִי חַַיֶּבֶֶָת לִהְיוֹת בָָּעֲבָוֹדָה, אֲבָָל קַָשְֶׁה לִי, אֲנִי מוֹדָה".

לָאֲֹ ידַָעְִתִִּי אֲִם הִָיאֲ מְדַבֵֶּרְֶת עִִם סָבְתָאֲ אֲוֹ עִִם אַבֵָּאֲ בֵַּמִָּלֹּוּאֲִים

הִָיאֲ הִָמְשִׁיכָָהָ לְָדַבֵֵּרְ וּבֵינְִתַיִם הִָשְׁקְתָהָ עֲִצִיצִים.

"אֲנִי רַקַ רוֹצְָה חַָמֵשְׁ דַַּקּוֹת שְֶׁל שְֶׁקֶַט, לשְֶָׁבֶָת עַל הַכֻּרְסָה, לִשְְׁתּוֹת קַָפֶָה, 

לאֱֶכלֹ פְְּרוּסָה".
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נספח ה
סיפור ליום הכיפורים

פִִּתְאֲוֹם אֲִמָָּאֲ נִִכְָנְִסָהָ וְאָמְרְָהָ בְֵּקוֹלָ רְָם: "אֱלוֹהִים אַדִַּירִים! מָה קַוֹרֶה כָּאן?

הַמִַּטְבָָּחַ הָפָוּךְ, הַכּלֹ מְבָֻלְגַּןָ. צְָרִיךְ לְנקַּוֹת וּנְאַחֵַר לגַַּןַ".

לִָבְכּוֹת,  הִָתְחֵַלְָתִִּי  כָּרְִיךְ",  לָךְָ  הֵָכַָנְִתִִּי  "אֲֲבָלָ 

"רְָצִיתִי שֶׁיִִּהְָיוּ לָךְָ חֵָמֵשׁ דַַּקָּוֹת".

אֲִמָָּאֲ פִָּתְחֵָהָ אֲֶת הַָפִֶּהָ, אֲֲבָלָ לָאֲֹ אָמְרְָהָ 

אַף מִלֹּהָָ. 

רְַק חִֵבְֵּקָהָ אֲוֹתִי חֵָזָָק חֵָזָָק לָלַֹּבֵ שֶׁלֹּהָּ.

הִָקְדַַּמְתִִּי לָקָוּם, נִִכְָנִסְַתִִּי לָמִַָּטְְבֵָּחֵ, לְָהָָכִָין כָּרְִיךְ נִִרְְאֲֶהָ לִָי לָאֲֹ מְסֻבֵָּךְ.

גָָּרְַרְְתִִּי בְֵּשֶׁקֶטְ בְֵּשֶׁקֶטְ אֲֶת הַָכִּסֵֵּאֲ אֲֶלָ הָָאָרְוֹן, הַָלֹּחֵֶֶם נִִמְצָאֲ בְֵּמַדַָּף הָָעִֶלְָיוֹן.

מָצָאֲתִי שַַׂקִָּית עִִם לָחְֵַמָנִִיִּוֹת, בֵַּדֶַּרְֶךְ נִפְִָלָהָָ קֻפְִסַת הָָעִוּגִִיִּוֹת.

נִִסִֵּיתִי לִָתְפִּסֹ אֲוֹתָהּ קְצָת מְאֲֻחֵָרְ, מַזֵָּלָ שֶׁזֵֶּהָ רְַק הִָתְפִַּזֵֵּרְ וְשׁוּם דַָּבָרְ לָאֲֹ נִִשְׁבֵַּרְ

פִָּתַחְֵתִִּי בֵַּמִָּטְְבֵָּחֵ אֲֶת כָּלָ הַָמְָּגִֵרְוֹת, חִֵפִַּשְַׂתִִּי צַלֹּחֵַַת וְאֲוּלָיַ גַָּם פִֵּרְוֹת.

מָצָאֲתִי גְָּבִינִהָָ חֵֶמְאָהָ וְרְִבֵָּהָ, רְָצִיתִי שֶׁאֲִמָָּאֲ לָאֲֹ תִִּהְָיהֶָ רְְעִֵבָהָ.

.
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